

赴台個人遊增4地 非深戶下月可申請

香港文匯報訊(記者 郭若溪、李望賢、傅龍金, 見習記者 李薇、張瀛戈 綜合報導) 濟南、西安、福州和深圳4城市赴台個人遊28日正式啟動, 兩岸旅遊迎來新的發展契機。其中, 深圳市公安局開始接受深圳戶籍居民的赴台個人遊申請。據悉, 9月1日非深圳戶籍居民辦理出入境證件工作啟動後, 符合相關條件的非深戶可同樣享受此項優惠政策。

據了解, 申請人可持居民二代身份證、戶口本、填寫完整的大陸居民往來台灣地區申請審批表以及經廣東省公安廳出入境照片檢測中心檢測合格的照片回執, 在各公安局出入境辦證大廳提交申請。深圳市

公安局將為申請人簽發6個月一次出入境有效個人遊簽注(簽注字頭為「G」)。

深6家旅行社可受理

申請人可根據個人需要選擇辦理個人旅遊或團隊旅遊。需注意的是, 取得赴台個人遊簽注的市民, 應通過深圳市有資質的旅行社(目前深圳有六家, 分別為華僑城旅行社、口岸中旅、國旅新景界、深航國旅、九州國旅、建南國旅, 統稱為組團社)代為申請入台許可後, 方可赴台旅遊。而擁有暫住證及繳納社保滿一年以上的非深戶居民和

在讀大學生, 可在9月1日, 等辦理出入境證件工作啟動後, 享受與深圳戶籍居民同等的赴台優惠政策。

本次深圳啟動赴台個人遊, 台旅會北京辦事處楊瑞宗與香港辦事處主任專程來深圳做相關解釋說明工作。楊瑞宗表示, 新優惠政策的開通對深圳人赴台個人遊起到推動作用。

據台旅會北京辦事處統計, 自從2008年7月, 台灣正式開通大陸居民赴台觀光旅遊, 截至今年8月15日, 團體赴台遊客共有4231474人次, 每日平均赴台遊客為2838人次。赴台個人遊自去年6月28日開放以來, 截至今年7月31日共有107994人。

另外, 福州居民赴台個人遊當日也正式啟動, 當地民眾接受記者採訪時坦言, 赴台遊繁瑣的手續令人難以提起興致。

手續多 福州客難提興致

遊客蘇小姐曾隨團赴台旅遊, 她表示, 「如果再次申請個人遊, 希望在手續上有所簡化。」否則很難有再去的慾望。」據了解, 福州目前有7家具備個人遊經營資質的旅行社。福建省康輝國際旅行社在線旅遊中心總經理董山靜稱, 該旅行社首發已有13人報名, 致電諮詢的多是詢問辦證流程以及在台旅遊注意事項。

天秤回馬槍 蘭嶼「史上最傷」

島上斷電缺糧 全台經濟損失逾2億



蘭嶼環島公路變成巨石路。 中央社

香港文匯報訊 綜合消息: 「天秤」颱風回頭襲台, 28日凌晨暴風圈掃過外島蘭嶼時, 捲起17級強風和5、6公尺高的巨浪, 不但吞噬了停靠的機動船和拼板舟, 更沖上環島公路, 將公路旁的超市夷為平地。蘭嶼鄉長江多利說, 這次災情是「有史以來最慘」; 許多蘭嶼人驚嚇地說: 「第一次遇見這樣的災難!」

目前蘭嶼全島斷電, 對外通訊也中斷, 島上居民目前最擔心缺糧問題。居民王貴清表示, 島上賣最多物品的農會超市已經全毀, 各部落雜貨店也自身難保, 目前社區分發的糧食恐怕不足, 望外界盡可能幫忙送物資入島。另外, 乾淨水源已成問題。

基礎設施重創 出動空勤救災

對此, 台灣「中央」災害應變中心指揮官、「內政部長」李鴻源28日指出, 只要29日天氣許可, 空勤總隊將立即進入蘭嶼救災。李鴻源指出, 「天秤」颱風上次侵襲台灣時, 就已嚴重破壞蘭嶼的基礎設施, 空勤總隊日前已運送民生物資至蘭嶼, 待29日天氣許可, 救災人員便會立即進入蘭嶼救災。他強調, 只要可以飛行的時候, 就第一時間會有救災的人進去。

強風豪雨來襲 台南道路塌方

另外, 儘管「天秤」回頭暴風圈僅擦邊而過, 但強風豪雨仍在南台灣造成不少災情。屏東縣獅子鄉屏鵝公路往獅子村的對外道路, 因連日來的雨勢, 導致土石鬆軟坍塌, 交通中斷; 林邊鄉台17線上則積水達半個輪胎, 為免造成意外, 實施預警性封閉。

「國道」中山高北上台南麻豆路段, 疑似也受到「天秤」11級陣風的影響, 28日清晨5時30分左右發生和客運車翻覆的意外, 幸受傷的8人都沒有生命危險。另外, 宜蘭、南投等地也傳出不少道路, 因間歇性大雨造成土石坍塌、泥流掩蓋, 交通阻斷, 所幸雨勢來得急也去得快, 經現場待命的機具搶修, 中午過後漸恢復交通。

直到28日下午, 隨著「天秤」颱風往偏東北移動, 台灣東南部各地降雨有減緩趨勢, 氣象局於晚上8時30分解除所有陸上颱風警報。

另外, 據台農委會公佈, 台灣地區自8月23日起受「天秤」颱風影響, 截至28日上午10時止, 農業產物及民間設施估計損失達新台幣2億344萬元。受災縣市包含台東縣、屏東縣、花蓮縣、高雄市等。



天秤颱風2度侵襲蘭嶼, 農會超市夷為平地。 中央社



屏東縣獅子鄉獅子村對外唯一道路, 因連日大雨造成土石鬆軟坍塌, 交通中斷。 中央社

王毅籲台公平善待陸配



香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導) 由國台辦、民政部共同推動的海峽兩岸婚姻家庭協會昨日在北京成立, 該協會為兩岸婚姻家庭搭建了新的載體, 將着力為兩岸配偶與親屬謀福祉。據悉, 從1987年至今, 兩岸婚姻已達33萬對, 並以每年1至2萬對以上的速度遞增, 同時兩岸婚姻質量方面亦在不斷改善提高。

國台辦主任王毅(見圖)在協會成立儀式上表示, 在兩岸民眾當中, 兩岸婚姻群體已成為維護兩岸和平穩定、促進兩岸交流融合的一支天然力量。就每一例兩岸婚姻來說, 每一對新人的結合不僅是自身的結合, 更是兩岸的結合, 這些新人從開始共同生活的那一天起, 其自身和家庭的前途命運就與兩岸關係緊密相聯。

婚姻不是政治, 放鬆吧

王毅呼籲台灣方面重視在台大陸籍配偶的合理訴求, 盡快

取消對他們的人為限制和歧視。王毅借用龍應台日前的說法, 回以一句話, 「婚姻不是政治, 放鬆吧!」

王毅說, 「兩岸和, 則家庭和; 兩岸興, 則家庭興。他們最不願見到兩岸關係緊張動盪, 因為這好比是『婆家』和『娘家』的對立。兩岸的婚姻家庭就像一條膠帶, 用血脈和親情將兩岸連接在一起。」王毅強調, 兩岸關係發展的動力在民間。

民政部副部長寶玉沛亦表示, 隨着兩岸民間交往的日趨深入, 兩岸配偶的權益訴求範圍已從婚姻締結拓展到了收養、就業、社保、醫保、公證、教育、戶籍、出入境、生育、婚介組織管理等等領域, 涵蓋到了兩岸婚姻的各個環節。

而協會的主要一項工作就是要積極回應兩岸婚姻家庭當事人上述的利益訴求, 並且發揮靈活便利的優勢, 溝通各方面的機構和力量, 整合多方資源, 為相關部門決策當好參謀, 切實做到為兩岸配偶與親屬謀福祉。

台保釣人士投書：閩明代防禦已涵釣島

香港文匯報訊 據中央社電, 《華盛頓時報》27日刊出台灣僑務諮詢委員王福權投書, 強調台灣對釣魚島主權有正當性, 日本宣稱對釣魚島擁有主權說法根本站不住腳。

亞洲國家近來在黃岩島、釣魚島及獨島等主權問題上爭議不休, 王福權在投書中強調, 釣魚島在14世紀就是中華民族的領土, 台灣從來沒有放棄對釣魚島的所有權。

投書表示, 日本19世紀末利用軍事力量, 搶走這些無人居住島嶼, 日本宣稱對釣魚島有主權, 主要是發現島嶼時沒有人居住, 在納入正式管轄後, 這些島嶼是日本琉球群島一部分。

王福權說, 早在明代(1368年至1644年), 中國政府在福建省沿海防禦範圍已包括釣魚島, 日本在1895年以武力搶走, 並不代表釣魚島所有權已經易手。

他指出, 對《華盛頓時報》日前有關釣魚台爭議的報導完全沒有提及台灣的主權立場, 他感到震驚, 顯示國際社會仍忽略台灣擁有釣魚島主權的事實, 並對東海正升高的軍事緊張也視若無睹。

另外, 「立法院長」王金平表示, 有關釣魚台問題的處理, 最重要還是要宣示主權, 他相信馬英九一定會做出對台灣最有利的處理, 他也支持馬英九的處理。

保外就醫落空 扁稱「生不如死」

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導, 對台灣地區領導人馬英九27日對扁保外就醫爭議定調指「保外就醫就是放了」, 陳水扁昨日透過立委陳其邁表達遺憾, 認為馬英九混淆保外就醫及假釋、放出去的法律概念。

陳其邁昨日到台北監獄探視陳水扁, 陳其邁說, 陳水扁還表示很不滿「法務部」未經當事人允許, 擅自主張要在「法務部」網站設阿扁專區, 是侵犯陳水扁個人隱私, 要求撤下網站。北監表示會向上呈報。

陳其邁說, 陳水扁透露感受到很大的壓力, 只能用「生不如死」四個字來形容, 應盡速保外就醫。

卡通毒書包 塑化劑超標百倍

香港文匯報訊 據《聯合報》報導, 中、小學快要開學了, 許多小朋友對新書包愛不釋手, 但新書包前有卡通圖案的塑膠貼皮, 反而可能是塑化劑超量最多的地方。「行政院」消保處抽檢16件市售塑膠軟質書包和背包, 發現有6件塑化劑含量超標, 業者表示均已回收。

這16件塑膠類是消保處六月上旬在台北市、台中市和高雄市的大賣場、生活百貨行、文具店購得; 其中4件超過兒童用品安全標準, 兩件超過事務文具用品安全標準。

消保處送檢結果顯示, 超標最多的是滙陽實業的「真珠美人魚雙層書包」, 正面的塑膠貼皮含塑化劑標準的130.5倍; 滙陽的另一款「卡通授權學前小書包(海綿寶寶袋款)」正面的塑膠貼皮塑化劑標準的112倍。其次是達新工業的「KITTY EVA書包」和

「KITTY兒童背包」, 正面表皮的塑化劑含量分別為標準的55和13.5倍。

色情小說 入小學購書單

另外, 台灣教育部為推動兒童閱讀風氣, 每年動用公帑支助各縣市的小學為校內圖書館的書本「更新換代」, 但台中市在新學年前夕發現, 市內部分小學的購書單內, 竟有多本不適合小學生閱讀的成人書籍, 當中包括色情小說、風水書籍。分管教育的副市長蔡炳坤指, 日前收到一名家長投訴, 指兒子新學年的參考書單中, 有一本書叫《這個男人: 你到底還要不要?》內文提到「男人又不是服務生, 怎麼能到床上床下一個樣呢?再來, 女人上床後的變化才是最大的。」蔡炳坤要求全市小學重新審核新學年的購書單, 以免公帑被浪費在一些不宜童叟的書籍上。



「行政院」消保處抽檢十六件市售塑膠軟質書包和背包, 發現有六件塑化劑含量超標。 中央社

愛「宅」危健康 6成老人不出門

香港文匯報訊 據中央社報導, 台灣竟有一群「宅」老人! 根據「國健局」調查發現, 台灣65歲以上老年人, 居然有高達6成的人, 除了自己到家附近運動之外, 平日不願意走出家門, 根本不參與宗教、社區活動或從事志工、義工等服務工作, 社會參與率極低, 「國健局」提醒, 老人家宅在家、不參與社

會, 愈來愈不動, 反而會提高慢性病、失智退化的速度。台灣衛生機構昨天舉辦「2012APEC亞太地區高齡友善城市與高齡友善經濟研討會」, 邀請各地專家學者針對人口快速老化的全球化趨勢分享交流經驗, 也對台灣老人家「宅」現象發出警訊。

客家旅遊節 9月兩岸共慶

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 福州報導) 由海峽兩岸共同舉辦的「2012海峽客家旅遊歡樂節暨客家民俗大匯演活動」(以下簡稱「旅遊歡樂節」)將於9月8日至10日在「客家祖地」福建連城舉行, 這是同期舉行的第八屆海峽旅遊博覽會的配套活動之一。記者獲悉, 旅遊歡樂節以「海峽客家, 歡樂龍岩」為主題, 着力突出海峽客家的淵源特色, 從2003年起已成功举办9屆。本屆歡樂節將以當地民俗活動「姑田游大龍」成功申報世界吉尼斯紀錄為契機, 突出「情繫冠豸山, 體驗客家文化」內涵, 實現全球客家人所在城市的旅遊資源整合。